



నమస్తే తెలంగాణ
జగిత్యాల
 10 | కరీంనగర్, శుక్రవారం 11 అక్టోబర్ 2024 | JAGTIAL



ఉద్యోగుల ఆశలపై నీళ్లు?

- దసరాకు కూడా మొండిచేయి చూపిన స్వార్థులు
- డీఏలకు మోక్షమెప్పుడో తెలియక ఆందోళన
- ఎన్నికల మేనిఫెస్టో హామీలకు మంగళం
- నైరశ్యంలో ఎంపియూఎన్, పెన్షనర్లు
- ప్రభుత్వ పనితీరుపై తీవ్ర ఆసంతృప్తి
- ఉద్యమ కార్యచరణ వైపు అడుగులు

'ఏరు దాటినంత తెప్ప తగిలేసినట్లు' అన్న సామెత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి సరిగ్గా సరిపోతుంది. అధికారంలోకి వచ్చేందుకు ఎన్నికల ముందు అడ్డగోలు హామీలు ఇచ్చి... ఇప్పుడు ఒక్కో వర్గానికీ మొండిచేయి చూపుతున్నది. తాము ఉద్యోగుల సంక్షేమంపై ప్రధాన దృష్టి పెడుతామంటూ ఊదరగొట్టడమే కాదు, ఏకంగా మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించి, గడ్డెనక్కిన తర్వాత ఆ హామీలు మలచింది. పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డీఏలకు అధికారం చేపట్టిన వెంటనే చెల్లిస్తామని చెప్పి, ప్రస్తుతం ఆ సంఖ్య ఐదు డీఏలకు చేరినా. చూసేచూడనట్లు వ్యవహరిస్తున్నది. ఇదొక్కటే కాదు, ఉద్యోగులకు చెందిన అనేక సమస్యలపై సందిగ్ధంకూడా.. దాటవేత ధోరణి అవలంబిస్తుండగా.. ఈ దసరాకైనా డీఏలు ఇస్తారని ఆశించిన ఉద్యోగులకు నిరాశే ఎదురైంది. ఫలితంగా ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ, పెన్షనర్లు తీవ్ర ఆసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తుండగా, ఆయా ఉద్యోగ సంఘాలు భవిష్యత్ కార్యచరణవైపు అడుగులు వేస్తున్నాయి.

కరీంనగర్, అక్టోబర్ 10 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) / కలెక్టరేట్: ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల సంక్షేమానికి పెద్ద పీట వేస్తామని ఆనాడు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించింది. ప్రధానంగా పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డీఏలను అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే చెల్లిస్తామని హామీ ఇచ్చింది. ప్రస్తుతం ఉన్న సీపీఎస్ విధానాన్ని రద్దు చేసి ఓట్ల పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేస్తామని చెప్పింది. ప్రభుత్వోద్యోగులకు, పెన్షనర్లకు ఇచ్చే డీఏలను సకాలంలో ప్రకటించి బకాయిలను నేరుగా ఉద్యోగులకు ఇస్తామని కూడా స్పష్టం చేసింది. ప్రభుత్వం ఏర్పాటైన వెంటనే కొత్త పీఆర్డీని ప్రకటించి ఆరు నెలల్లోగా సిఫారసుల అమలు చేస్తామని గొప్పలు చెప్పింది. ఉద్యోగుల కంట్రీబ్యూషన్తో అన్ని రకాల జబ్బులకు అన్ని దవాఖానల్లో వైద్యం అందించేలా మోక్ష కార్డు జారీ చేస్తామని, వీటితో పాటు అనేక హామీల వర్షం కురిపించింది. కానీ, గడ్డెనక్కినానే అప్పటి మరచిపోయినట్లు కనిపిస్తున్నది.

ఆశలపై నీళ్లు

నిజానికి మిగిలిన అంశాలను చక్కని పెడితే... కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన రెండు నెలల తర్వాత నుంచి మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించిన విధంగా డీఏలను వెంటనే చెల్లించాలని ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగ, పెన్షనర్ల సంఘాలు డిమాండ్ చేస్తూ వస్తున్నాయి. అంతేకాదు, హైదరాబాద్ లాంటి నగరాలలో ప్రెసిడెంట్ పెట్టే తమ నిరసన తెలిపాయి. అక్కడే అగ్రకుండా ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శిపోతుల కని పించిన ప్రతి మంత్రీకి విన్నవించి వచ్చాయి. చాలా సందర్భాల్లో వినతిపత్రాలు సమర్పించాయి. ఈ నేపథ్యంలో మిగిలిన సమస్యలూ పక్కన పెడితే ఈ దసరాకు కనీసం రెండు డీఏలు చెల్లించే అవకాశాలు పెట్టుకున్నామని కనీసం ఈ రెండు డీఏలు వచ్చినా.. మిగిలిన వారి కోరికను కంటాక్ష పోరాటం చేయవచ్చని సంఘాల నాయకులు భావించారు. కానీ, ప్రభుత్వం మాత్రం ఈ దిశగా చర్యలు చేపట్టిన దాఖలాలు లేవు. అంతేకాదు, ఇప్పటికీ డీఏలు ఇచ్చే అవకాశాలు కూడా కనిపించడం లేదు. ఈ విషయంపై ఇప్పటివరకు సర్కారు స్పష్టత ఇవ్వలేదు. నిజానికి ఈ దసరాకు వస్తూ యున్న ఆశతో ఎదురుచూసిన ఉద్యోగుల ఆశలపై నీళ్లు చల్లినట్లు కనిపిస్తున్నది. మేనిఫెస్టోలో పేర్కొన్న హామీలపై ప్రభుత్వం నుంచి స్పష్టత రాకపోవడంతో.. ఇచ్చిన హామీలు అటవేస్తేనే..? అన్న అనుమానాలు ఉద్యోగుల్లో తలెత్తితున్నాయి. నిజానికి పండుగ పూట సంతోషంగా గడపాలిస్తే వారి మోముల్లో నైరశ్యం కొద్దిపెట్టినట్లు కనిపిస్తున్నది.

డంతో విజయదశమి బొనాంజూ ఖాయమనే ధీమా ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లలో వ్యక్తమైంది. మరొక రోజులో దసరా పండుగ కూడా దాటిపోతుండగా, డీఏల విషయంపై ఆరా తీస్తే.. ప్రభుత్వ పరిస్థితి మీరే చూస్తున్నారా అంటూ అధికార నేతలు తమపై వ్యంగ్య ధోరణి ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఉద్యోగ, పెన్షనర్ల సంఘాల ప్రతినిధులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇటీవల ఉద్యోగులు ఇచ్చిన అల్టిమేటాన్ని సైతం పట్టించుకోకుండా ప్రభుత్వం వ్యవహరిస్తున్నదని విమర్శిస్తున్నారు. దీంతో దసరా అనంతరం ఉద్యమ కార్యచరణ వెల్లడిస్తామని టీఎన్ఎల్ సంఘం రాష్ట్ర నాయకులు ఇప్పటికే ప్రకటించారు. అయినా ప్రభుత్వంలో ఉలుకూ పలుకూ లేకపోవడంపై ఆయా వర్గాల్లో తీవ్ర ఆసనం వ్యక్తమవుతున్నది. తమకు వచ్చే అరకొర పెన్షన్తోనే తాము నెలంతా గడుపుతున్నామని, పెండింగ్లో ఉన్న ఐదు డీఏల్లో కనీసం మూడింటిని చెల్లించినా తాము దసరా పండుగ సంతోషంగా జరుపుకోనేవాళ్లమని పెన్షనర్లు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ దసరా తమకు ఉమ్మడి జిల్లా పరిధిలో 58 మిలీలకు పైగా ఉద్యోగులు, పెన్షనర్ల కుటుంబాల్లో సంతోషం నింపే పరిస్థితి కనపడకపోవడంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తమపై కక్షపూరితంగా వ్యవహరిస్తున్నట్లు స్పష్టమవుతున్నదని ఆయా సంఘాలు ప్రతినిధులు వాపోతున్నారు.

ఉద్యోగుల సహనాన్ని పరీక్షించద్దు

ఎన్నికలకు ముందు ఉద్యోగులకు ఇచ్చిన హామీల్లో కేవలం ఒకటో తేదిన వేతనం విడుదల చేయడం తప్ప, మిగిలినవన్నీ పెండింగ్లోనే ఉన్నాయి. కొత్త ప్రభుత్వమని ఆరు నెలల దాకా మేనిఫెస్టోలోని హామీలు అడుగలేదు. ఇప్పటివరకు ఐదు డీఏలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. వీటిలో కనీసం మూడింటినైనా చెల్లిస్తే తమ కుటుంబాలు దసరా పండుగను సంతోషంగా జరుపుకోనేవి. కానీ, ప్రభుత్వం తమను పట్టించుకోక పోవడం దారుణం. ఏ ప్రభుత్వమైనా పెండింగ్ సమస్యలపై ఉద్యోగ సంఘాలను పిలిచి, మాట్లాడి పరిష్కరించేవి. ఆలస్యమైనా దసరా కానుకగానైనా తమకు పెండింగ్ డీఏలు చెల్లిస్తుందనే ఆశతో ఉన్నాయి. కానీ, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మాత్రం ఇప్పటివరకు ఉద్యోగ సంఘాలకు కనీసం అపాయింటిమెంట్ కూడా ఇవ్వకపోవడం శోచనీయం. దీనిపై దసరా అనంతరం ఉద్యోగ సంఘాల ఇక్కడ కార్యచరణ సమితి ఆర్గ్ కర్వలో మరోసారి సమావేశమై ఉద్యమ కార్యచరణ ప్రకటిస్తారు.

పెన్షనర్లను మోసం చేయడమే

అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ విడుదల చేసిన మేనిఫెస్టోలో ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయక పోవడం మమ్మల్ని మోసం చేయడమే. ఇచ్చిన హామీ నిలుపుకోవడంలో ప్రభుత్వం ఘోరంగా వైఫల్యం చెందింది. మేనిఫెస్టో మాసి మేముంథా కాంగ్రెస్ వైపు మొగ్గితే, ఏరు దాటినంత తెప్ప తగిలేసినట్లు ఉన్నది మా కుటుంబాల పరిస్థితి. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన రెండు డీఏల కూడా చెల్లించకుండా పడకొండు నెలల నుంచి సత్యాంశంపడం దారుణం. అడిగినప్పుడల్లా ఇదిగో, అదిగో అంటూ దాటవేయడమే తప్ప, మాకు రావాల్సిన బకాయిలు చెల్లించాలనే ఆలోచన రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి లేదని స్పష్టమవుతున్నది. సీనియర్ సిటిజన్లకు ఈ ప్రభుత్వ హయాంలో కనీసం గౌరవం లేదు. వారి హక్కులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కాలరాస్తున్నది. అంతంత మాత్రంగానే పెన్షనర్లతో విభ్రాంత ఉద్యోగుల కుటుంబాలు అనేక ఇక్కట్లు ఎదుర్కొంటున్నాయి.



- దారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, టీఎన్ఎల్ సంఘం కరీంనగర్ జిల్లా అధ్యక్షుడు

- నమద్రాల జనార్దన్ రావు, పెన్షనర్ల సంఘం రాష్ట్ర ప్రతినిధి



సద్గుల సంబురం

ఉమ్మడి జిల్లాలో ఘనంగా పెద్ద బతుకమ్మ

- సంబురంగా ఆడిపాడిన ఆడబిడ్డలు
- వానలోనూ ఆటాపాటలు
- ఊరూరా గౌరవములు ఘనవిధ్యేలు



జగిత్యాల/ దర్భపురి, అక్టోబర్ 10 : సద్గుల సంబూలు గురువారం ఉమ్మడి జిల్లాలో అంబరాన్నంటాయి. ఆడబిడ్డల ఆట పాటలతో ఊరూరా పూలవనాలూ మారాయి. ఉదయం నుంచే మహిళలు తీర్థోత్సవాలతో ఓర్పుగా, అందంగా బతుకమ్మలను వేర్చారు. సాయంత్రం కొత్త బిడ్డలు ధరించి, గౌరవము పూజలు చేశారు. ఆ తర్వాత కూడత వద్ద బతుకమ్మలను ఉంచి ఆటాపాటలతో హోరెత్తించారు. జిల్లాకేంద్రాలతోపాటు హుజూరాబాద్, జమ్మికుంట్ల, దర్భపురి, గోదావరిఖని, ఎన్టీపీసి టౌన్ షిప్తోపాటు పలుచోట్ల చందాది మంది ఒక్కచోట చేరి ఆడారు. అక్కడక్కడా వాన పడినా లెక్కచేయకుండా ఆడి పాడారు. అనంతరం బతుకమ్మలను చెరువులు, కుంటలు, కాలువలతోపాటు ఏర్పాటు చేసిన తెప్పల్లో నిమజ్జనం చేశారు. 'పోయిరా గౌరవము.. పోయిరావమ్మా' అంటూ వీడ్కోలు పలికారు. ఒకరికొకరు వాయిదాలు ఇచ్చుకున్నారు. 'కొత్తసిద్ది.. పాత సిద్ది' అంటూ సత్తులు చంపకొని తిన్నారు. కరీంనగర్లో జరిగిన వేడుకల్లో మంత్రి పొన్న ప్రభాకర్, ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్, మేయర్ సునీతారావు, హుజూరాబాద్, జమ్మికుంట్ల, వీణవంకల్ ఎమ్మెల్యే పాడి కొళికోటెర్ల, గంగాధర, కొడిమ్యాలలో ఎమ్మెల్యే మేడిపల్లి సత్యం, బూరుగుపల్లిలో మాజీ ఎమ్మెల్యే సురేంద్రవంకర్, సిరిసిల్లలో ఎమ్మెల్యే ఎమ్మెల్యే వాస్, దర్భపురిలో వీధి అడ్డూరి లక్ష్మణ్, జగిత్యాలలో జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ దావ వసంత పాల్గొన్నారు.

హుజూరాబాద్ టౌన్: వేడుకల్లో ఎమ్మెల్యే కొళికోటెర్ల కుటుంబ సభ్యులు

రామదుర్గ : బతుకమ్మతో మాజీ జడ్పీటీసీ వీధి కవిత, వెలిచాల మాజీ సర్పంచి వీధి సరోజిన

కరీంనగర్లో బతుకమ్మతో నిమజ్జనం చేస్తున్న మహిళలు

కరీంనగర్: బతుకమ్మతో ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్

కరీంనగర్: మానెరు నిమజ్జనం చేస్తున్న మహిళ

కరీంనగర్: మహిళల్లో ఆటయంట్..
 సిరిసిల్ల టౌన్: మానెరు తీరంలోని బతుకమ్మ మాటే వద్ద..
 దర్భపురిలో..